MODELO DE COLA SIMPLE M/M/1

Este Sistema de espera se cracteriza porque los tiempos de llegadas y los tiempos de servicio se
distribuyen de manera exponencial (M) y tienen un Unico servidor.

Segln sus caracteristicas, la disciplina de la cola es FIFO y el tamaino de la poblacién de entrada es
infinito, es decir, el nimero de clientes en el sistema no afecta a la tasa de llegadas.

Sistema de cola M/M/1
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En el modelo M/M/1 se verifica:
El tiempo de llegadas se distribuye segun Exp(A)
El tiempo de servicio se distribuye segin Exp(u)
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coincide con la probabilidad de que un cliente nuevo tenga que esperar para ser servido :> f = M

Probabilidad de gue ningun cliente se encuentre en el sistema de colas:
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Probabilidad de que n clientes se encuentren en el sistema de colas:
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Numero promedio de clientes en el sistema:
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Tiempo promedio de estancia en el sistema:
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Tiempo promedio de espera en cola:
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Numero de clientes servidos:
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Probabilidad de tiempo de espera nulo en cola:
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Probabilidad de tiempo de espera en cola > t:
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Probabilidad de tiempo de estancia en el sistema > t:
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Ejemplo:

A una estacién base llega un promedio de 45 peticiones por hora, cuando su capacidad media es de
60 peticiones por hora. Si un peticidn espera una media de 3 minutos en la cola, se pide calcular:

a) Tiempo medio que una peticién pasa en la estacién base.
b) Nimero medio de peticiones en la cola.
c) Niumero medio de peticiones en el sistema en un momento dado.

Una peticiéon se puede considerer como un requerimiento de un cliente para uso de voz o datos en el
Sistema. \D
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El tiempo promedio que una peticidn pase en el Sistema (estacion base)
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Hay un promedio de 3 peticiones en el sistema, al haber una sola estacion base (servidor) sélo una
peticién puede estar en servicio, teniendo las demas peticiones que estar en la cola, lo que indica que
hay 2 peticiones en espera.



Ejercicio:

A una oficina de telecomunicaciones llega una media de 90 personas a la hora, cuando tiene
disponibilidad de dar servicio a 120 clientes a la hora. Sabiendo que los clientes esperan una media de
2 minutos en la cola, se pide:

a) Probabilidad que el sistema se encuentre sin ocupar.
b) Probabilidad que un cliente tenga que esperar al encontrarse el Sistema ocupado.
c) Numero medio de clientes en la cola.

d) Probabilidad de que haya 4 clientes en la cola.

&> \ L«M(/\OV” quktz

e ke \(M?Mba do diader = &/ l
'\'\w\»\& t «[~ew<6\ K‘( G NG L M< \Zo / = 2 /Mv\

—(wvu\fo \r\[')w\zxﬁl\m <§v< @st\ e (Le« oa\,x : \Ng(”- VSN
. A 53
%U{ﬂ by, Vj b zacom: P: 7'*/

Mgy = ?“ff&i e o ks o

- 0.4F

b=1{-7- 072¢

La probabilidad de que un cliente llegue y tenga que esperar => se interpreta como la
&) probabilidad de que sea el primer cliente en la cola
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5»> Probabilidad de que haya 4 clientes en la cola:
Palt) = Plt=w) = (I-9)

&{ ne Y, |
1) = Plis=s) = o) (°¥)

by ) = 0241

W\



